

Полное наименование работы	Почему моего папу называют «Волочанский самородок»?
Наименования конкурсного мероприятия (конференция/выставка/Видеоблог юного исследователя)	Конференция
Направление	«Социологи»
Фамилия, имя, отчество автора (коллектива авторов)	Поротов Марк Андреевич
Населенный пункт	г. Дудинка
Наименование образовательной организации (в соответствии с Уставом)	Таймырское муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Дудинская средняя школа №7»
Класс	1 «А»
Руководитель (ФИО, должность)	Руководитель: Садовская Сильвия Фердинатовна, учитель начальных классов

1. Введение

Бывают папы разные:
На выдумки гораздые,
Усами щекотучие
И звонко хохотучие.

Бывают папы разные:
Лесные, скалолазные,
Бесстрашные, могучие
И зайчиком скакучие!...

Ксения Валаханович

Проблемный вопрос

У всех папы разные, а у меня необыкновенный папа. Его почему-то называют «Волочанский самородок». Почему же мой папа имеет такое прозвище? Я решил это узнать.

Актуальность

Президент нашей страны Владимир Владимирович Путин 2024 год объявил Годом семьи. Я думаю, что это правильно. Семья очень много значит для каждого из нас. Все в нашей жизни начинается с семьи. Здесь мы рождаемся, делаем свои первые шаги, перенимаем опыт родителей. Семью нужно беречь.

У меня очень хорошая семья. Мама Кристина Николаевна, папа Андрей Аркадьевич и старшая сестра Милана. Я хотел бы рассказать о необыкновенном таланте моего отца.

Гипотеза

Я думаю, что узнав о творчестве моего папы, я смогу ответить на вопрос «Почему моего папу называют «Волочанский самородок»?».

Цель

Узнать, почему моего папу называют «Волочанский самородок».

Задачи

- ✓ узнать значение слова «самородок»;
- ✓ провести опрос учащихся и взрослых;
- ✓ узнать из различных источников о творчестве моего папы;
- ✓ создать ролик про папу.

Методы

При подготовке проекта были использованы *методы*:

- ✓ теоретические – сбор информации, анализ литературы, беседа с родителями.
- ✓ практические – опрос, интервью, посещение ГЦНТ.

2. Основная часть

2.1. Теоретическая часть

Чтобы ответить на главные вопросы, которые перед собой поставил, я стал собирать всю информацию о папе и его творчестве: разговаривал с родителями и сестрой, рассматривал его работы, с учителем мы узнавали разные сведения из интернета. У учителя русского языка Асии Мириевны я узнал, что такое «самородок».

Что обозначает слово «самородок»?

1. Саморóдок (самородные элементы) – сформировавшийся естественным образом самородный элемент. Обычно это кусок металла различной формы и размера, (как правило, медь, серебро, золото, платина). Реже неметалл – природный камень (алмаз, графит). Самородки чаще встречаются в осадочных горных породах.

2. Человек, не получивший образования, но обладающий большими природными дарованиями, талантами.

Про моего папу

Мой папа Поротов Андрей Аркадьевич родился в поселке Волочанка. Еще в школе был замечен его талант. Акварельные и графические работы, тогда еще маленького моего папы, украшали стены родной школы. В 2003 г. состоялась его первая персональная выставка «Начало пути» в Городском Центре народного творчества. В 2004 г. Андрей принял участие в выставке «Молодые художники Таймыра». В 2009 году он окончил Таймырский колледж по специальности «Художник росписи по ткани». С 2010 года и по настоящее время работает художником-скульптором в Городском Центре народного творчества.

Творчество папы

В нашем доме всегда пахло краской, потому что мой папа художник. Он написал много красивых картин. Некоторые из них размещены в музее и в городском центре народного творчества. Мой папа постоянно совершенствуется, вырабатывая свой почерк, создавая замечательные произведения, в которых находят отражение и величественная природа Таймыра, и быт людей, населяющих наш полуостров. А еще он является талантливым мастером декоративно-прикладного искусства, владеет техникой ажурной резьбы по кости. Папа является активным участником выставок и конкурсов, имеет много наград.

Так же он иллюстрировал сборник «Игры народов Таймыра», 25 акварельных работ лежат в основе издания, а также по его эскизу выполнен баннер, который украшает здание Городского Центра народного творчества.

А еще мой папа стал героем одного из фильмов «Больше, чем река» (рис.2.1), снятый Государственной телерадиокомпанией «Красноярск» (канал Россия 1, вести) в рамках цикла «Семь чудес Красноярского края». Автор фильма Д. Бызов.



рис. 2.1

В 2012 году папа стал победителем городского конкурса на лучший эскиз скульптурно-декоративной работы «Рыбак». По его эскизу на Набережной площади города Дудинки установлена скульптурная композиция (рис. 2.2). Я думаю, что многие жители нашего города видели это произведение искусства, но немногие знают, что автор эскиза – мой папа Поротов Андрей Аркадьевич.



рис. 2.2

2.2. Практическая часть

Я решил провести исследование на знание информации по малой скульптуре «Рыбак» у наших учителей и учеников. В опросе участвовало 64 ученика 1-4 классов и 6 учителей.

Показав фотографию скульптуры «Рыбак», я задал три вопроса:

- Нравится ли вам это произведение искусства?
- Видели ли вы на Набережной нашего города эту скульптуру?
- Знаете ли вы, кто является автором эскиза этой работы?

Результаты:

При опросе я выяснил, что многим эта малая скульптура очень нравится. Оказалось, что видели эту скульптуру на набережной 6 учителей и 57 ученик. При этом, кто автор эскиза этого произведения знают только 2 учителя и 3 ученика. 65 опрошенных не знаю этого.



Мне стало обидно, потому что мало кто знает, что автором эскиза этой замечательной работы является мой папа Поротов Андрей Аркадьевич. И мы с учительницей решили создать небольшой ролик о его творчестве. Я думаю, что его можно будет использовать во внеурочной деятельности и на занятиях

«Уроки предков», чтобы дети больше знали о тех людях, которые создают красоту в нашем городе.

3. Заключение

Теоретические и практические исследования, помогли мне ответить на главный вопрос: Почему моего папу называют «Волочанский самородок»?

Изучив литературу и поговорив с учителем по русскому языку нашей школы, я понял, что «самородком» называют человека, который обладает большим природным даром, талантом. Мой папа очень талантливый, и поэтому его можно назвать «самородком». Он родился и жил первое время в поселке Волочанка. Вот так и получил он свое прозвище - «Волочанский самородок».

4. Использованная литература

Бетту Л.Д Игры народов Таймыра. Серия «Культурное наследие Таймыра. – Санкт-Петербург. Издательство «Алмаз-Граф», 2022 г.

Валаханович К. Бывают папы разные – Издательство: «Энас-книга», 2024 г. – 216-220 с.

Фотографии работ из личного архива Поротова А.А.